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COMUNICATO STAMPA
Frame by Frame. Premiati i vincitori nella scuola ENGIM di Verona Chievo per 
il miglior cortometraggio.

Vicenza, 28/05/2025 - "Un piccolo grande aiuto", la capacità o incapacità dei ragazzi di reagire a situazioni critiche e la risposta che parla di prontezza e solidarietà, di mettersi in gioco, di non girarsi dall'altra parte. Firmato ENGIM Veneto Ets – sede di Verona Chievo. 
È questo il titolo del cortometraggio che ha vinto il concorso che si è svolto tra le scuole ENGIM Veneto che doveva raccontare con originalità, efficacia comunicativa e senso civico la vita nella propria scuola ENGIM e i primi piani di contrasto all’emergenza. 
Il concorso si è svolto all’interno del progetto “FRAME BY FRAME: racconti di giovani fuori-classe in corto” realizzato con il contributo della Regione Veneto nell’ambito della DGR 350 del 04/04/2024 e rivolti alle 7 scuole dell’ente di formazione ENGIM che si ispira ai principi di San Leonardo Murialdo, già Fondazione senza fini di lucro che si dedica alla formazione professionale, orientamento e inserimento lavorativo per giovani e adulti, incluse persone in situazioni di svantaggio. 
Mercoledì 28 maggio si è svolto a Vicenza, nel Patronato Leone XIII, il Festival del Cortometraggio ENGIM Veneto che ha premiato le scuole vincitrici del concorso. 
A vincere quest’anno la scuola veronese ENGIM Verona Chievo all’interno del percorso operatore alla riparazione dei veicoli a motore. 
“Abbiamo imparato molto da questo corto - queste le parole dei ragazzi che hanno realizzato il video vincitore - non solo a ideare, girare il video con lo smartphone e a montarlo, ma anche a capire cosa fare nel caso di un problema come quello di un soffocamento di un compagno, con la manovra corretta, che ci ha insegnato la Croce Rossa, che è entrata a scuola per fare una lezione speciale”. 
Menzione speciale al corto della scuola ENGIM di Mirano per le riprese e il montaggio del video e per l’idea che sta alla base del video di un sogno /realtà legato al primo giorno di scuola, le paure, l’ansia, le aspettative…e quello che poi in realtà il ragazzo trova in ENGIM. 
Obiettivo generale del progetto quello di coinvolgere le sette scuole delle sedi di ENGIM Veneto (Verona Chievo, Mirano, Thiene, Tonezza, Treviso, Vicenza e Villafranca) dislocate nella 4 province (Treviso, Venezia, Verona e Vicenza), nel promuovere consapevolmente la pianificazione e la comunicazione audio-video di esperienze significative, sviluppando la sensibilità artistica e accrescendo le competenze digitali degli studenti. Tutto questo tramite la realizzazione di un cortometraggio o uno storytelling, prodotto del progetto, raccontando un’attività proposta ad hoc, partendo dai loro interessi e le loro necessità, guidati da esperti del settore nella conoscenza approfondita dei dispositivi che utilizzano quotidianamente. Con l’obiettivo secondario di accrescere le competenze digitali e la sensibilità artistica attraverso l’utilizzo consapevole della comunicazione audio-visiva, il tutto condito da seminari sulla sicurezza/privacy in rete e da un percorso formativo sulla realizzazione di un prodotto audio/video con esperti del settore fatto sempre a scuola. 
A seguire, dopo aver decretato i vincitori di Frame by Frame, anche le premiazioni di un altro concorso, che in questo caso ha visto protagoniste le scuole ENGIM del Veneto e del Piemonte, ossia “PER UNA SOCIETÀ SENZA DISUGUAGLIANZE” che andava a premiare i migliori percorsi di service learning realizzati nell’ambito del progetto. Il progetto, di cui ENGIM ETS è partner, è stato realizzato con il finanziamento del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, che intende offrire strumenti per aiutare i/le giovani a superare le disuguaglianze e interloquire con il mondo sociale che li circonda affinché siano sempre più partecipi della riduzione di fenomeni di marginalità, discriminazione ed esclusione sociale attraverso la metodologia del Service Learning, in linea con gli obiettivi 4 e 10 dell’Agenda 2030. 
Ventiquattro le classi coinvolte in questo caso per 475 allievi partecipanti, che hanno lavorato assieme in occasione del progetto, dal servizio al tavolo nella mensa dei poveri ad una tombola speciale assieme agli anziani, alla creazione di abiti con tessuti africani assieme alle donne vittime di violenza. 
Sei le proposte a livello nazionale selezionate per innovatività, impatto, partecipazione, sostenibilità, interdisciplinarità, equamente distribuite tra Regione Piemonte e Veneto, per un totale di 3000 euro di premio, 3 in particolare quelle venete, tra le 9 presentate a Vicenza. 
I vincitori hanno potuto scegliere il premio tra materiale didattico da destinarsi ad attività di Educazione alla Cittadinanza Globale, Intercultura e Service Learning della classe/scuola o un’esperienza/uscita didattica sul territorio regionale relativa ai temi dell'Educazione alla Cittadinanza Globale. 
In questo caso non ne è uscito un vincitore ma tre menzioni speciali al gruppo di Verona, a quello di Thiene e a quello di Treviso. 
Le esperienze realizzate saranno ora rielaborate al fine di produrre raccomandazioni per ridurre le disuguaglianze che saranno parte della guida “Per non lasciare indietro nessuno” prodotte da ENGIM Ets. 
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Chi siamo:

Fondazione ENGIM Veneto ETS
Engim Veneto ETS (Ente del Terzo Settore) è una fondazione senza scopo di lucro che opera principalmente nel settore dell’orientamento, della formazione e accompagnamento al lavoro.
Un impegno rivolto sia ai giovani che agli adulti per lo sviluppo della loro professionalità e crescita personale e sociale.
Attraverso una forte sinergia con il mondo del lavoro ENGIM si pone anche al servizio delle imprese con cui collabora nell’aggiornamento e formazione così come nel supporto per la ricerca di fonti di finanziamento, stage e tirocini.
È presente nel territorio nazionale con 30 sedi formative, 13 sportelli lavoro, 9 imprese formative e a livello regionale con 13 sedi, oltre 3200 allievi e più di 190 corsi di formazione con 950 qualifiche e diplomi erogati. Più del 76% degli studenti trova lavoro entro due anni dal termine degli studi.
La fondazione ENGIM Veneto è accreditata dalla Regione Veneto per la formazione e per i servizi al lavoro.
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